
Nem akarok semmi lenni l (Hiroshima! gyermek)

Mit várnak tól ünk a gyermekek?

Békés világot háború nélkül. Békés világot éhség és nyomor nélkül.
Szeretetet és meghittséget a családban. Olyan apát és anyát, aki Játszik
velük - akinek ideje van számukra - aki nevet és nem ideges. Azt, hogy
ne legyenek egykék. Saját asztalt, széket. ágyat és szekrényt. Nemcsak
autóutakat, de s étákat ls . Igazán gyereknek való t év éműsort, Könyvespolcot
az egész világból való könyvekkel. Ovegezett, napos Iskolákat, sok szinnel
és [átszóterekkel . Fantáziával és humorral rendelkezé, modern szellemú tanl­
tokat, Bizalmat és szabadságot. Igazságos büntetéseket. Problémáik rneq­
vitatását. Barátokat és védelmezóket. Allatokat, fákat , virágokat az életükbe.
Boldog gyermekkort.

Jell a Lepman: Kinder sehen unsere Welt.
Irások és rajzok 35 országból. UlIstein kiadó 1971.

SZEMLE A MAI FIATALOK KtJZUTT

A mai f iatalokról alkotott vélemények éppen olyan szélsöséqesek, mint
ez a fiatalság maga. Egyesek elkeseredetten szidják öket , mások romantikus
lelkesedéssel helyeselnek, sót szentimentális búntudattal akarják (elvben!)
átengedni nekik a helyet. Egyik sem valami termékeny magatartás . Eleve­
elfoglalt álláspontok helyett sokkal több , alaposabb Ismeretre volna szük­
ségünk róluk . Ezért próbálunk itt tények és saját nyilatkozataik alapján be­
mutatni egy-két mal If júsági áramlatot . azon a téren. amely bennünket kOl~

nösen érdekel: vallási keresésükben.

Sokat hallunk manapság az amerikai .Jézus-mozgalomról", .Jézus-forra­
dalomról' . (Ha Európában születik, talán Jézus-reneszánsznak hivnák.) Már
öt éve tartja magát, sót egyre terjed. (Adataink fóforrása a "Time" c. folyó­
Irat 1971. Jún. 21-1 nagy cikke .)

A rengeteg klsebb -naqyobb ágat lehetetlen számszerűen feimérni . Legnagyobb
csoportjaik : a .Jesus people" , más néven (nagy expanzlv ltásukr61) .utcal keresz­
t ények ": Chlcag6ban pl. 10 OOO f iatal vonult fel . ezt kiáltozva: .Ch lcago rend őrel.

szeret ünk bennet eket! - Jézus szeret benneteket !" Ores ládába hordták össze ká­
blt6szerelket és átadták a rendörs égnek. Központjuk Hollywood, ahol Duane Pederson
filmcsillag adja kl legnagyobb újságjukat (Hollywood Free Paper) , több mint 400 OOO,
- újabb adatok szerint áll. már egymil li 6 példányban. Egyik vezérük különben ki­
Jelentette: "Az újságok .J ézus-népnek' hívnak. de ml azt mondjuk: keresztények
vagyunk." - A .Stralght people" (Tömörkény .röndös népek" -nek mondaná) evan­
gélikus eredetú, fOleg az egyetem eken és If júsági mozgalmakban tevékenykedik. Ok
vannak a legtöbben. A katolikusok közül klkerült pünkösdisták (kb . 10 - 30 OOO kö­
zött) szigorú életstilust egyesrtenek ext atikus vall ási élményekkel (.nyelveken beszé­
lés", vö. 1 Kor 14) . A .Campus Crusade" ( = egyetemi kereszteshadjárat) .hat ár­
ldönaplóla" Igy fest: .Az Egyesült Allamokban mindenhová eljuttatjuk Jézus Krisztus
evangéliumát: 1976. Ugyanigy az egész világra: 1980. Persze ha az Úr azt kivánja ,
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hogy egy cseppet lassabban dolgozzunk . hát O. K." 1972-ben 100 OOO-es létszámú
nemzetközi evangelizác iós Ifj úsági kongresszust te rveznek. A . Children of God"
(Isten gyermeke i) az Izraeli kibuzzimokra eml ékeztető kolóniákban élnek (ma már
65 van a vil ág különbözö részein) . Európai munkájukat Amsterdamban a hajléktalanok
menhelyén kezdték. A felsorolást még hosszan folytathatnánk. A mozgalom átcsap
minden társadalmi r étep en . minden vall ási közösségen.

Melyek vallásosságuk fő jellemzől? M indenekelőtt kétsé gtelen. hogy nagy
többségüknek Jézus Krisztus nemcsak .nagyszerű haver " , vagy a testvériség
mártírja, nemcsak . nagy ember", . Buperstar" , hanem természetfölötti lény,
csodatévő. Isten . sorsuk irányítója, de főleg : személyes jóbarát.•Tegnap
azt hittem, hogy Jézus Krisztus élt - valamikor. Ma tudom. hogy Jézus él.
Ma. Itt van! " A Bibliát Isteni kiny il atkoztatásnak tartják, állandóan a zsebük­
ben hordják és olvasgatják. egyén ileg és közösen egyaránt . sőt a mozgalom
. beltaqja!" naponta több órán át tanulmányozzák. Komoly veszé ly Itt Iitera­
IIzmusuk: mindent szószer int értenek, különböztetés nélkül. A Jézussal való
Ismerkedés eredménye a . rneqt ér és" . nem egyszer hirtelen. drámai módon.
Sokaknál ezt a . rneqkeresztelkedés" követi (alámerül éssel) . Új életükben
nem Ismernek kábitószert, alkoholt (sokan nlkotint sem) . erkölcstelenséget.
Tudnunk kell , hogy a mozgalom sok híve kerül ki a kábítószerek korábbl
hajótöröttjeiből. Innen az első pillanatra furcsán ható Jelszó : . Jézus a leg·
Jobb trlp" (a szó első jelentése . ktr ándulés". ma a kábítószerek kiváltotta
elragadtatott állapotot jelenti). . Részegedjetek meg Jézustól!" Mások sivár
otthonélményükből menek ülnek ide: .A fi úk tekintélyt . szeretetet és rneq ér­

tést keresnek - rnindazt, ami otthon hiányzik. Jézus az nekik, ami az apjuk
nem tudott lenn i: Gyanakvásuk nem egyszer csak lassan oldód ik : . Fél évre
volt szükségem, míg elhlttern, hogy ezek az emberek valóban szeretnek
engem. Nem a két szép szememért , hanem önrnaqarnért ." Nem elgondolkod·
tató-e annak a negyvenéves michig ani egyetemi tanárnak a kijelentése, akivel
a pünkösdista közösség . szokat lan" szeretete éreztette meg először, hogy
Krisztus több elvont, távoli. történelmi valóságnál : . Nagyon kevesen élnek
úgy, mintha csakugyan lenne egy lsten. aki elküldte egyetlen f iát. hogy
emberré legyen:

Erzelmi teIrtettség , fr iss öröm és lelkesed és je lle mzi őket.•Reggel. ami­
kor felébredek, eláraszt az öröm , mert Jézusnak szolgálhatok. Es ezt az örö­
met tapasztalom nap mint nap mindnyájunkban: Van aki a telefonhlv ásra
.hell ö" helyett ezzel veszí fel a kagylót: .Jézus szeret t éqed !" Ima-összejö­
veteleik könnyen csapnak át a vall ásos extázis jelenségeibe. Az Imát nagyon
komolyan veszik: nemcsak beszélnek Jézusról, hanem elsősorban Vele beszél­
getnek.

Dinamiká juk , apostoli buzgalmuk túl áradó. Egyesek klürltlk a pomo-boltokat
és vallásos irodalommal helyettesítik könyveiket. Ismeretlenekhez csatlakoz­
nak az utcán, bankártól a bevásárló háziasszonyig. hogy .tan úskodjanak"
Jézusról. .Semmibe se kerül, csak az életedbe!" (Mielőtt kiejtenénk a .nal-
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vitás" szót, jusson eszünkbe pl. Néri Fülöp, amint odafordul amellette
állóhoz: •Testvérem, mikor kezdjük már szeretni Krisztust?") Míg egyikük
egy összejövetelen beszél , a többi félhangosan Imádkozik a háttérben a sl­
kerért. Van már .ke resztén y kávéház", sót Hollywoodban éjszakai klub ls :
alkoholmentes Italok, Jézus-énekek, és a műsor szünete iben tanúságtételek.
Beat-zenéjű és vallásos szövegű saját .htt song" -jaik vannak. Két operájuk:
.Jesus Christ Superstar" és . Godspell" (a Máté-ev. alapján) szenvedélyes
vitákat keltve járja a világot. Az el őzőnek koppenhágai bemutatója előtt pl.
egy keresztény ifj . egyesület röplapokat szórt a közönség köré , amelyek
szerint ez a rock-opera Krisztus újból i elárulása, csak ezúttal nem 30 ezüstért,
hanem jelentösen többért . . . (A tudósí tó szerény kommentárja szerint nem
lett volna-e jobb blbliákat tartalmazó polcot állitani az e lőcsarnokba? ) Jel­
legzetes üdvözlésük az ég felé emelt mutatóujj: Jézus az . egyet len út" az
üdvösségre. A megtért hipp ik többnyire megtartják külsejüket: hosszú haj,
szakáll, tarka ruházat. (Mások viszont, annak jeiéül. hogy szakítottak régi
életmódjukkal, megnyiratkoznak és normálisan öltözködnek.) Nemcsak a nya­
kukban lóg nagy kereszt (béketün tetéskor néha még a vállukon ls hordanak,
fából), hanem az ingükre festik, a gombjaikon hordják Jézus képét. Vannak
Jézus-karórák. Jézus-melltűk, Jézus-autóplakettek, stb. I:s még sok apróságot
felhozhatnánk, amelyek az Izléstelenségbe át-átcsapó divathullámról tanús­
kodnak. Ezért aztán sokan nem is lát nak bele mélyebben, hanem Idegen­
kedve elutasítják az egészet. Igen: minden árhullám iszapot és szemetet ls
sodor magával. De vize élő viz.

Megvan bennük , mint a mai ifjúságban álta lában, a társadalmi Igazságos­
ság követelő igénye, a világ nyomorultjaiért érzett felelősség, az antimilita­
rizmus . De legalábbis jelenlegi szakaszában a mozgalom semmiképpen sem
politikai jellegű: vallási és erkölcsi megújhod ást céloz. Megvan az ökumenlz­
mus, vagy Inkább az egyházak iránti nemtörődömség. De megesik, hogy a
legádázabb hitviták korára e mlékeztető szenvedéllyel (csak persze jóval gyen­
gébb teológiai alappal) támadják főleg .Bómát". Az is érthető, hoqy a hlva­
tales egyházak általában eléggé rezerváltak velü k szemben.

A mozgalom már átcsapott Európára is. M ind ene kelőtt természetesen az
angolszász-germán országokra: Nyugatnémetország, Anglia , Svájc, Skandlná·
via. (l. Wilfried Kroll, Hrsg.: Jesus-Generation - auch ln Europa? Aussaat
Verlag, Wuppertal, 1972.) Glastonburyban (délanglia i falu) 1971 nyarán 7000
fiatal tartott egyhetes fesztivált. A .Jézus-sétorban" egy kis , főleg angliká­
nokból álló önkéntes közösség éjje l-nappal rendelkezésére áll t azoknak, akik
fölkeresték öket. .Meghall gatni és szolgálni vagyunk itt." A hét végén kerek
ezer fiatal maradt ott, hogy folytassa a közös életet. Berlinben három, a ká­
bítószerektől megszabadult fiatal lány lett a mozgalom megalapítója.
Az .O ne Way" teaszeba mindenkit szívesen lát vendégül. Hasonló cimű új­
sáqjuk példányszáma 10 OOO-ről csakhamar 3000Q-re szökött fel. Vezetőjük,
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Volkhard Spitzer lel kész azt vallja, hogy st ílu suk nem olyan rajonq ö és
emocionáli s, mint az amerikaiaké, de eszméik és céljaik rokonok. Német­
ország . Svájc különbözö város aiban kávéházak. klubh ely iség ek, sót önálló
otthonok jelzik a mozgalom terj eszkedését. K ü l önböz ő nyugatnémet városok
középiskoláiban kis imaközöss égek alakulnak, komoly programmal. - Akik
a J ézus-Hatalokkal talál koznak. azokat mindig újból két dolog ragadja meg:
boldog gyermekekre emlékeztető sugárzó vld ámsáquk, és az. hogy mindenki
számára korlá tlan ul van idejük. enerqláj uk, odaadásuk. - Egy résztvevő Irt
nekünk az . Operatlon Mobl llsatlon" nevű , szintén ameri kai eredetú rnoz­
galomról. M ikor a Bib liában azt olv asták: . Menlete k és hirdessétek az
evangéllumot az egész vil ágon ' . útn ak indultak. előbb Mexikóba, majd Euró·
pába. Ma Európa különbözö országaiban kb. 3000 tagjuk van. Kongresszusokat
rendeznek , kis kom múnákban élnek. Jellegzetesen elkeresztelt házaikban
(Happy Way . New Lif e) és tobo rozzák kortársaikat. I:letmódjuk szlqorú,
nem isznak, nem dohányoznak. t isztán élnek. A Bibl iát ők is szó szerint
értelmezik. Kiadv ányaik sötéten egyházellenesek.

A Jézus-flatalok európai irod alma szemlá tom ást gyarapszik . Igen ízl éses
külsej ú válogatások jelentek meg németül újszövetségi id é zetekbő l . apokrif
forrásokkal és egyebekkel megtoldva .

Idézzük végül néhány felelős egyházi vezető véleményét róluk:

Kurt Scharf berlini ev. püspök : Úgy vagyok ezzel a rnozqalomrnal , mint Pál apostol
a f illppil egyházközség i rányzataival. Azt mondta: nem az számi t , mily en Indokokból
hirdeti valaki Krl sztust vagy hivatkoz ik rá. az a dönt ö, hogy Krisztust hirdetik [Fil 1.
18) . Erősen kell ene keresnünk velük az éri ntkezés t , gondunkba kell ene venni őket.

hogy bizonyos határjelenségeket , amelyeket aggasztónak és károsnak tartok. közösen
megszüntessünk. A mozgalom formál változni fognak, változn lok kell. De a magva
maradjon meg. Nekünk. az Egyháznak meg kell hagynunk szabadságukat, de méglll
szeretö gonddal kell kísérnünk őket.

Döpfner bíboros. müncheni érsek: Nem kell -e gondolkodóba ejteni annak. hogy
Jézus Krisztust kereső fiatalemberek a nagy keresztény közösségen kivül ütnek
tanyát? Számunkra ez lelkIIsmereti kérdéssé válik: olyan fáradt lett kereszténységünk,
hogy már a keresőnek sem vonzó? Talán mégis túlságosan gyakran kötöttü nk kom­
promlsszumot Kri sztus és a jóllakott jól ét i polgár között, és igy elhomályosodott
Jézus üzenetének v ilág(tó ereje .
Heinrich Tenhumberg münster! püspök: Az egyházat kri t izáló mozzanatok sok vallásos
mozgalomban megvannak, az Egyházon belül is . Elv ileg üdvözölnünk kell őket. Né­
melyik ki jelentés, amely ezekben a csoportokban az egyházak jelenleg i formája és
egyházi tisztségv iselők vis elkedése ellen elhangzik, benyomásom szerint nem más.
mint negatfvan formulázott szerelmi vallom ás az Egyház Iránt .

Hans Otto Wölber hamburgi ev. püspök: Azt hiszem . szeretnünk kell - kritikus
nyiltsággal - valamit . ami annyira a Bibli án alapul és annyira számol Jézus Krisztus
valóságával. Amikor valami szokatlan dolog történik. akkor mind ig újra át kell gon­
dolnunk addig alkalmazott mértékelnket. [A fentiekre nézve I. Kroll I. m.)

Daniélou bíboros [Figaro, 1972. ápr. 1.) : E mozgalom Jézusa nem egy bízonyos po­
litikai kereszténység szekular izált Jézusa. Vallásos alak marad és megőrzi a szakrális
elemet , még ha nem ls a hit Jézusa. A f iatalokban jelenleg a kollektiv vallásos kl­
fejeződés szüksége él. Különben ha valak i először az ember Jézussal találkozik.
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azután lassan-lassan fölfedezi rnlsztérlum át . mint ahogy a . Godspell" -ben és a .Je­
sus Christ Superstar"-ban tört énik. az végre ls ugyanaz. mint amit az apostolok
csináltak. - Ha .k ereszté ny erkölcsön" a szív és a szellem emberi értékelt értjük.
úgy. amint a kereszténység felfogja őket, akkor azt gondolom, hogy a .J ézus-forra­
dalom" . a maga lázadásával a mai társadalomban folyó elsl lányításuk ell en. újra föl ·
fedezi ezeket . Az egyházak szerepe az, hogy érvényes és érté kes t ájékozódást nyújt­
sanak ezeknek az irányzatoknak . Párbeszédnek kell lét rejönn ie , és ehhez két részt­
vevő re van szükség.

Roger Schutz, Taizé (Le Monde, 1972. jan . 20.) : A mai f iatalok között roppant külön­
bözö törekvések f igyelhetők meg. De azért van néhány uralkodó: elszánt elkötelezés
az ernber-á ldozata emberért. az egymással való közlekedés keresé se. ami a keresz­
tény számára közöss éq-keres éssé alakul. A f iat al keresztények akarják ezt a közös­
s éqet, emberr el is, Krisztussal is . de merev keretek nélkül. Még csak nem ls ellen ­
ségesek az egyházi Intézményekkel szemben. mint elődeik 1950·1965 között: k6­
zönyösek, nem veszik töb bé számít ásba őket . Bizalmukat mi ndeneke l őtt személyekbe
veti k.
VI. Pál pápa (1972. jan. 12·i ált. kih allgatás: a mal ember hitének útja). lA nagy
megté rők : Nikodémus . Sz. Pál. Agoston . Papini példájának felid ézése után igy foly­
tatt a:) A fe lsorolás kiegészí tés éül - természetesen a krit ikus itélet szabadságával
- emlékezzünk azokra a fiata l .hipplk -re , akik ütött -kopott ruhájukra nagy betűkkel

ráírj ák: .1 love Jesus', szeretem Jézust . Sznobizmus, dilettant izmus? KI tudja! Hadd
remélj ük, hogy nem! Egyet mindenesetre megmutat : hogy a vall ási probléma döntő

megoldása felé való tájékozódás ma szokatl an, rögtönzött. bizarr és leplezett for­
mákban ls végbernehet . éspedig az ifjúságon át vezető úton. Hogyan Ismerhetik meg
ezek a f iatalok Kri sztust ? Úgy. mint akkor virá gvasárnap? Reméljük; mert tudjuk,
hogy ő közöttük van, legko molyabbja ik és legbátr abbjaik között, és egylk·más lk .
mintegy nyíl tó l tal alva. meghall hat ja hívását, s nyomban tov ábbadja baráta inak :
. Megtaláltuk a Mess iást " IJn 1, 41) . Adja Ist eni

+
A Szolgálat 12. sz.-ban már eml ítés tört ént a Focolarl nl-hoz tartozó .Gen·­

Ifjúságról. Programjuk a következőképpen hangzik (Gen-Manifest. 3. Aufl.
1969. Neue Stadt , München) :

Ideálunk: lsten.
Mi nden népfaj és nemzet If júsága barátunk; Kri sztussal találkozunk bennük .
Kétszeres szeretettel válaszolunk ott. ahol nem fogadnak el minket.
Istent akarjuk a vil ágba vinni életünkke l. dalainkkal , Irásainkkal. minden eszközzel.
hogy igy egy jobb társadalmat építsünk fel.
Szívesen váll alunk fájd almat és nehézségeket . hogy elérjük nemzedékünk egységét
az egész világon.
l:l ünk. dolgozunk és imádkozunk minden elszakadt keresztény újraegyesüléséért .
Utánozni akarju k Máriát , az első keresztény nőt , hit ében és szolgálat-készségében.
Családunk az Egyház, és pásztorai val együtt járj uk az utat .
Harcolunk a békéért és minden nép igazi közösségéért a világon.
Elindítjuk környezetün kben, a vi lág minden Gen-jének segItségével , a békés .Gen ­
forradalmat" .
Szeretnénk, ha az e l ső keresztények kel ml is elmondhatnánk: "Csak tegnap sz ület­
tünk . de már benépesítettük az egész vil ágot :

Az első lépés itt is a határozott eq yénl . rneqté r és " . - de minden l át­
ványosság nélkül. .A mai világ beteg , betegségének neve materializmus:
tulajdon. kényelem, igazságtalanul elosztott gazdagság. Segítenünk kell meg-
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gyógyítani : Tehát : odaadni mindent. ami fölösleges. vagyis nem okvetlenül
szükséges, . éspedig az életkorunkra jell emzó nagylelkúséggel", azoknak.
akik nélk ülöznek. tehát joguk van rá.•Ennek a világnak tényeket kell látnia.
Mindig tények voltak a legmeggyózóbb érvek: t:s aztán továbbadni másoknak
a szeretet tüzét és a közösség örömét - élettel. tettekkel. . Gondjaik van­
nak? Finom érzékkel mell ettük állu nk. Nehéz a dolguk? Megosztjuk a terhet.
Játszani akarnak? Velük játszunk. Lelkesednek a zenéért? Mi is. Ki akarnak
rándulni? Velük megyünk. Tanulniok kell? Segítünk. Egyszóval: szeretünk.
Mindig szeretünk, akkor is, ha áldozatba kerül. Jell emzóen írta valak i rólu k
az elsó találkozás után: .Az a különös meleg szeretet árad bel ől ük. amive l
a nyugatiak nem kényeztet ik el az embereket: A szöra , annak megmagya­
rázására, miból fakad a szere tetnek ez az ereje. csak a végén kerül sor.

Itt is megvan a társadalmi reform igénye, - de az evangélium legmeg­
hittebb akcentusával. Megvan az öröm és az optimizmus, - de nem té rnek
ki a szenvedés elói sem. •Mi nem szélkakasok vagyunk, hanem kereszté nyek.
Jézus a keresz ten függ? - t:n is oda akarok kerü lni. A kereszt másik oldala
még szabad! " t:s minden nyitottsága mellett is ez a program teljesen és tu­
datosan egyházias tud maradni. Az ó vezérkönyvük ls a Biblia. de érte lme­
zésében a tanítóhivataira támaszkodnak.

A nagy példak ép: Jézus mellett ott áll . nagy n őv é rük " , Mária. a . nagy­
formátumú ember, aki életü nk minden szakaszában mondani tud nekünk va­
lamit: O az. aki már egész f iatalon te ljesen lsten rendelkezésére bocsátja
magát . O az. akí lsten várat lan. meglepó üzenetére is feltétlen igennel vála­
szol. Szeretete egyszerú és konkrét: a nagy kitüntetés után elsó dolga, hogy
. slet" rokonához segítenI. Nem bánja. hogy fiával és fiáért az istá llóba. a
számkivetésbe kerül . a magány lesz osztál yrésze . t:s végig együtt halad vele
- egészen a kereszti g, a tökéletes hit és tökéletes ki fosztottság beteljese­
déséig . Orök mintája a nagylelkú szer étetnek. amely mindent odaad.

Ez a fiatalság tehát igazolja. hogy nem mindegyik fiatal gondolkodása
összeegyeztethetetl en az egyházi keretekkel és struktúrákkal. Hiányzik talán
belólük a kritikai szellem? - Kis fo iyóiratukban (1970/11 Tamás. Münster­
ból . fölveti a kérdést: ml legyen a keresztény fiatal magatartása a hivatalos
Egyházzal. a benne tapasztalt hibákkal szemben. Hadd idézzük szószerint a
berlini team válaszát. (Bár felnó ttekben ienne ennyi érett bölcsesség! )

Biztos, hogy nehéz szolidaritást vállalni a hivatalos egyházzal, ha döntései nem
férnek a fejünkbe. túlságosan tekintélyinek. sót nem keresztényinek túnnek. De hon­
nét vegye az Egyház Irányvonalait? Hiszen Krisztus ma nem mutatja meg nekünk
közvetlenül akaratát.

Földi képviseletére az apostolokat hívta meg, azok utódai a mi egyházi elöljáróink.
Talán nem annyira a személyüket kellene néznünk. hisz ök ls csak emberek. s azért
belátásuk korlátolt. hanem emögött az Istent, aki .hlvatalos" képviselői által rnu­
tatja meg nekünk akaratát. Isten egy .klcs! püspöktő l" sem hagyja magát kidribliznl.
Ha Obenne bízunk és ezért követjük a hivatalos egyház olyan döntését ls. amely
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nem felel meg százszázalékosan lsten akaratának , akkor O majd megtalálja az útját,
hogyan jutt asson el bennünket a 100 % -Ig.

Persze egyéni döntésünknek lelk IIsmer etünk marad a végső fóruma. De milyen
gyakran ring atjuk cs al öd ásba magunkat és tesszük kényelm ességünket a helyébe I
Bizony cseppet sem egyszeru saját vágyainkat és elképzeléseinket megkülönböztetni
ls ten akaratától, és a legjobb lelkiismeret sem lehet el Irányftó norma nélkül.

Még egy harmadik oldala ls van a dolognak. Krisztus megígérte egyházának a
Szentl elket, aki világosságot ad neki lsten akaratának felismerésére . A Szentlélek a
szeretet Lelke. Ha már most a laikusok enélkül a szerete t nélkül fordulnak a hivata ­
los egyház felé, akkor logikus, hogy hiányzik a vil ágossága ls a helyes döntéshez .

De nem is a türelmes fejbólintó Jánosok fogják az Egyházat lsten akarata szerin t,
az emberek igazi javára alakftani. Elkötelezett keresztények lsten, s ebből fakadóan
az Egyház Iránti szeretetből áll ást foglalnak a szükséges reformok mellett, és mindig
újra kr it izálnak ls . De ismeri k a kereszt realitását ls, amely a hivatalos egyház
problem atikus döntéseiben ls megmutatkozhat. A keresztnek ezt az elfogadását azon­
ban semmiképpen sem szabad összetéveszteni kényelmes toleranciával. vagy hamIs
megadással lsten Iránt. Végső soron Krisztus sem a far izeusokról mondott krltlkálá ­
val vál tott meg minket, hanem kereszthal álával.

+
Hadd zárjuk egy magyar megnyIlatkozássaI. Altalános iskolások foga lmaz­

ták meg hittanóráikon az alábbi programot:

1. Krisztus feltámadt és arra hív minket , hogy vele együtt éljünk.

2. A vil ág és minden ember fejlődésének kezdetén és végén Krisztus áll : Vele dol-
gozunk, ha valam ivel jobbá tesszük magunkat és a világot. .

3. MI , fia talok, elsősorban a tevékeny szeretet tetteivel akarjuk fe lülmúlni apáink
világát.

4. Keresztény Igazságunkat nem vitatkozással. hanem tanúságtevő élettel szolgáljuk.

5. Az élethazugság betegségét mi nem közönnyel , hanem őszinte , átélt hittel gyó­
gyltjuk.

6. Világunknak nem hős i halottakra, hanem a köznapok élő höselre van szüksége .

7. Vil águnk nem lehet süllyedő hajó , hiszen Krisztus is föl szállt rá.

S. M.

LELKIPÁSZTORKODÁS AZ ~RTELMIS~G KUR~BEN

(Vitaindító gondolatok a bécsi papi rekollekción)

Elözöleg két megkülönböztetésre hívom fel a figyelmet: 1. Az lntellektuá­
Iisok és az akadémikusok fogalma nem fedi egymást. Gondolataim összeál lí­
tásánál az intellektuálisok, akadémikusok és egyetemisták csopo rtja állt
szemem elött. 2. Lelkipásztorkodásról , nem pedig igehirdetésröl és hítok­
tatásról beszélünk.

A) Vannak alapelvek, amelyek minden lelkipásztorkodásra alkalmazhatók
és kell , hogy alkalmazzuk öket. Ilyenek: 1) Alkalmazkodnunk kell azok szel­
lemi alkatához , szlnvonalához, akikne k a pasztorálásáról szó van. Ez az alkal­
mazkodás azonban nem lehet egyirányú. Az egyirányúság annyit Jelentene -
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